
 

le leggi del moto – esercizio n. 15 
 

Un’automobile può fermarsi in 10 s quando viaggia a velocità v. 
Mentre viaggia a tale velocità vede un cane a distanza d sulla sua traiettoria e frena 
istantaneamente. La macchina raggiunge il cane 8 s dopo ed il cane salta fuori dalla 
carreggiata. Sapendo che la macchina percorre ancora 4 m oltre la posizione del 
cane prima di fermarsi, calcolare d. 
R.: 96 m ;  
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Indichiamo con v* la velocità con cui l’auto urta il cane. 
 
La distanza d percorsa nel tempo di 8 s corrisponde all’impatto col cane: 
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=  area trapezio 0BCD 

 
La distanza di 4 m percorsa nel tempo di 2 s corrisponde all’intervallo di tempo intercorso 
tra l’impatto col cane e l’auto che si è fermata: 
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La distanza di (d + 4) m percorsa nel tempo di 10 s corrisponde all’intervallo di tempo 
intercorso tra la partenza  e l’auto che si è fermata: 
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Pertanto: 
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